

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается
1 XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 134 (6573) ЧЕТВЕРГ, 10 ноября 1988 г. Цена 3 коп.

Действуя с общественностью

Процесс перестройки, революционного обновления всех сторон жизни нашего общества, радикальная реформа, расширение гласности и демократизация организационных связей с укреплением социалистической дисциплины и законности и требуют решительного противодействия любым нарушениям советского правопорядка.

Сегодня, отмечая день советской милиции, можно сказать, что положительные результаты достигаются там, где эта работа ведется комплексно в соответствии с принципиальными установками партии, последовательно и целеустремленно при умелом сочетании воспитательных, экономических, медицинских и административно-правовых мер.

Организаторская и идеологическая деятельность партии, Советов народных депутатов, некоторая активизация работы правоохранительных органов, общественности, вся правдиво-политическая атмосфера обновления в стране позволили за прошедшие три, особенно в 1985—1986 годах, заметно уменьшить число правонарушений. Это особенно относится к той части преступности, которая связана с пьянством, тунеядством и т. д.

К примеру, по нашему району начиная с 1985 года идет постепенное сокращение общего количества преступлений. В 1986 году зарегистрировано преступлений на 11,4 процента меньше, чем в предыдущем, в прошлом году снижение составило 30 процентов. Тенденция к снижению сохраняется и в текущем году.

Однако отдельные позитивные процессы не были закреплены. Более того, наметился ряд негативных моментов, которые не могут не беспокоить нашу общественность. К примеру, с начала текущего года больше зарегистрировано правонарушений в общественных местах, довольно высоким остается удельный вес рецидивной преступности. Больше зарегистрировано фактов покушений и посягательств на общественное добро, произошел рост такого вида преступления, как нанесение тяжких телесных повреждений. Выявлено больше нарушений по линии ВХСС и общее их количество, учитывая уголовно-правовые акты, остается на одном и том же уровне.

По-прежнему много недостатков в организации борьбы против пьянства

и алкоголизма. Решенные одной из сложнейших социальных проблем зачастую сведены к административным мерам, проведению шумных, кратковременных кампаний. Мы не сумели поднять на борьбу с пьянством и алкоголизмом главную силу — общественность, трудовые коллективы, население по месту жительства. Нам сегодня не хватает умения правильно оценивать обстановку, предвидеть социальные и воспитательные последствия принимаемых решений. Не скоординированы практические действия партийных, советских и общественных организаций, правоохранительных и хозяйственных органов по предупреждению правонарушений и устранению порождающих их причин. Во многих местах борьба с пьянством в последнее время ослаблена, упала ее эффективность, вокруг пьяниц не создана и не создается атмосфера общественного обсуждения. Созданные в прошлом комиссии по борьбе с пьянством перестали действовать, положительный опыт работы по преодолению пьянства не изучается и не внедряется.

За 9 месяцев текущего года в медицинский вытрезвитель доставлено 198 человек (за 1987 год было 194), больше выявлено фактов изготовления крепких спиртных напитков домашней выработки. За этот же период выявлены 103 водителя, управляющих транспортными средствами в нетрезвом состоянии. А непосредственно на местах остается еще немало невыявленных фактов.

Не единичны случаи появления отдельных граждан на работе в нетрезвом состоянии. Все вышесказанное говорит об остроте и сложности создавшегося положения и требует радикальных мер по совершенствованию борьбы с пьянством и алкоголизмом, ибо коренного перелома в этом вопросе так и нет.

Ослабление же усилий в борьбе с пьянством, нарушениями трудовой дисциплины, общественного порядка наносит ущерб делу перестройки, является тормозом на пути обновления всех сфер и сторон жизни нашего общества. Решительное усиление борьбы за трезвость было и остается делом исключительной важности для всех партийных, государственных, общественных организаций, трудовых коллективов, правоохранительных органов.

Успех животноводов

Неизменными остаются лидеры социалистического соревнования на Новозирганской молочной ферме колхоза «Новый путь». Это А. Слащева, Р. Валеева, Б. Армагинова. От каждой коровы они надаивают по 6—6,5 килограмма молока в сутки.

Не уступают им в добросовестности и скотники на откорме. Н. Слащев и М. Фархутдинов в прошлом месяце получили по 659—662 грамма среднесуточного привеса каждой головы мо-

лодняка крупного рогатого скота.

Их труд невольно приходится сравнивать с работой арендатора Р. Хасанова. На своем подворье он выращивает 50 бычков, с начала года каждый из них прибавлял в весе на 588, а в октябре — на 1066 граммов. В среднем же по ферме среднесуточные привесы составляют соответственно 569, 696 граммов.

Н. МОДИН,
заведующий Ново-зирганской фермой.

Поздравляем!

Хайбуллинский райком КПСС и исполком районного Совета народных депутатов горячо и сердечно поздравляют работников районного отдела внутренних дел с профессиональным праздником — Днем советской милиции.

Желаем вам, дорогие товарищи, дальнейших успехов в укреплении социалистической законности, охраны общественного правопорядка и прав советских граждан.

Доброго здоровья, семейного благополучия и счастья!

Животноводы колхоза «Красное знамя» намерены в этом году успешно выполнить планы продажи государству мяса, молока и шерсти. Этому способствуют мажор социалистического соревнования, добивающиеся высоких результатов на выращивании и откорме молодняка крупного рогатого скота, по надоям молока.

Так, заслуживает похвалы труд скотников Ахтарьяма Каримова и Миньяхмета Искужина из Антинганской фермы, работающих на откорме скота. С начала года среднесуточный привес в их группах составил по 742—924

СПОСОБСТВУЮТ УСПЕХУ

грамм на каждую голову, а в октябре они получили 1285—1258-граммовые суточные привесы.

Отличается старанием и телятница из этой же фермы Гульфариза Атапгулова, ухаживающая за телятами профилакторного периода. В течение 10 месяцев ее питомцы прибавляли ежедневно в весе на 943, а в октябре — на 1353 грамма. По 966 граммов среднесуточного привеса на каждого животного получили и телятницы Янтышевской фермы Фау-

зия Иштанова и Гульбия Искужина.

Многие операторы машинного доения успешно перевыполнили индивидуальные годовые социалистические обязательства. Первенство возглавляет Райса Ахтямова, надояв по 2953 килограмма молока от каждой коровы. Более 2700 килограммов молока надояли с начала года Любовь Громакова, Мария Бондаренко, Салия Иштакбаева, Зулфира Ишкабулова.

Ю. АБДУЛЬМЕНОВ,
секретарь парткома колхоза.



В ЧЕСТЬ ОКТЯБРЯ

Накануне праздника Великого Октября члены бюро райкома КПСС и исполкома райсовета народных депутатов возложили цветы к памятнику В. И. Ленину, воздвигнутому в честь 71-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции в России.

Вечером состоялось торжественное собрание трудящихся районного центра и колхозников колхоза имени Фрунзе, посвященное 71-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

С докладом «О 71-й годовщине Великого Ок-

тября» выступил первый секретарь райкома КПСС М. Х. Шагиев.

Для участников торжественного собрания был дан праздничный концерт силами участников художественной самодеятельности учреждений и предприятий РАПО.

7 ноября состоялись митинг и демонстрация трудящихся села Акъяр в честь самого светлого праздника советского народа — Великого Октября.

НА СНИМКАХ: В праздничной колонне. Фото Р. БАЙМУРЗИНА.



Сегодня—День советской милиции ПРАВОПОРЯДОК И ДЕМОКРАТИЯ

Специальная профилактика правонарушений сегодня является одним из главных направлений в борьбе с правонарушениями и преступностью. В эффективности профилактики заключается один из важнейших принципов правовой реформы в нашей стране. Обеспечение законности и правопорядка будет тем полнее, чем активнее будут включены в эту работу партийные и советские органы, профсоюзы и комсомол, трудовые коллективы и народные дружины, все силы нашей общественности.

Сегодня мы выражаем нашу благодарность народным дружинникам, активистам, самоотверженно и бескорыстно участвующим в общенародном деле по укреплению правопорядка. С инициативой и активно работают в народы дружины поселка Бурибай, Уфимский, Целинный.

Заслуживают поддержки инициатива и опыт трудовых коллективов, отдельных населенных пунктов, где в комплексе решаются вопросы повышения культуры села, благоустройства, укрепления трудовой и общественной дисциплины. К примеру, есть немало положительных примеров в работе Абшакского, Байгуссаровского, Уфимского сельсоветов.

В профилактической работе нам необходимо полнее использовать по-

тенциальные возможности таких общественных формирований, как первичные общества сорьбы за трезвость, объединения ветеранов, женщин и молодежи. Принципиальное значение имеет повышение качества и уровня работ культурно-спортивных учреждений. Недостаточно используются потенциальные возможности в сферах трудовых коллективов.

Процессы революционной перестройки наглядно и предметно учат демократии и гласности. Органы милиции также настойчиво овладевают культурой социалистического демократизма, расширяют сферу гласности в работе. В этих целях реализуется ряд практических мер по обеспечению гласности в деятельности органов внутренних дел. Например, значительно больше стало отчетов руководителей и сотрудников перед трудовыми коллективами и населением. Более оперативно стали решаться устные и письменные сообщения, заявления граждан.

Однако в этом направлении сделано далеко не все, чтобы гласность была результативной, чтобы знание общественностью положения дел переросло в сознательное и активное участие граждан в охране порядка. Более того, у нас произошло некоторое ослабление во взаимодействии с общественно-са-

модектельными формированиями, прежде всего с народными дружинами.

Решения XIX Всесоюзной партийной конференции обязывают нас обеспечить, чтобы гласность, открытость для контроля и критики со стороны трудящихся становились непеременимым условием повышения качества правоохранительной деятельности. Сегодня есть настоятельная необходимость обдуманной, сбалансированной и результативной работы непосредственно в населенных пунктах, на сессиях местных Советов.

Вопросы укрепления трудовой и общественной дисциплины должны быть предметом постоянного обсуждения непосредственно в самих трудовых коллективах. Должна быть система в проведении сходов граждан, где с участием работников правоохранительных органов следует обсуждать вопросы укрепления общественного порядка и законности.

И в наши дни актуальна ленинская мысль о том, что «охрана порядка — дело всех трудящихся». Используя благоприятные условия, созданные углублением перестройки, развитием гласности и демократии, укреплением дисциплины и порядка на всех уровнях и во всем, мы должны делать все необходимое для реализации ленинских идей в полном объеме.



Всегда начеку

Оперативность в решении служебных вопросов в райотделе внутренних дел во многом зависит от умелого взаимодействия водителя и, конечно, надежности техники.

Больше года работает в отделе водителем спецавтомашины сержант милиции А. М. Баймухаметов, а службу в органах милиции он начал в 1984 году. За этот период автомашину, закрепленную за ним, ни разу еще не подводила, а и сам водитель всегда начеку, готов к выезду в любое время суток.

Исключительная исполнительность, безупречное выполнение своих обязанностей по службе позволили сержанту милиции А. М. Баймухаметову завоевать авторитет в коллективе. И

не случайно, что на отчетно-выборном комсомольском собрании Азат был избран в состав комитета ВЛКСМ районного отдела внутренних дел.

Сегодня мало быть исполнительным, а надо проявлять и инициативу, оперативную смекалку и настойчивость в овладении секретами службы. Без постоянной, целенаправленной работы над совершенствованием своих знаний, без любви и избранной профессии нельзя и думать об успехах и лучших конечных результатах. Избран в состав комитета ВЛКСМ, сослуживцы надеются, что Азат не подведет, будет и впредь примерно нести службу на вверенном посту.

Фото Ф. АБУЛЛИНА

Успехов тебе, Раис!

Два года тому назад, в октябре 1986 года, начал работать в районном отделе внутренних дел молодой специалист — выпускник Елабужской средней специальной школы милиции Раис Идрисович Куцагильдин. Первоначально было знакомый коллектив, самостоятельная работа, отсутствие опыта, неустроенность быта и т. д. В какой-то степени эти трудности имеются и теперь, тем более что ему доверен один из сложнейших участков — работа в составе группы борьбы хищениями социалистической собственности (ВХСС).

Главная отличительная черта характера Раиса Куцагильдина — исполнительность и настойчивость. Именно настойчивость в усвоении секретов службы, помноженная на трудолюбие, помогли ему быстро войти в коллектив, установить деловой контакт со службами. Служба в группе ВХСС требует обширных и глубоких знаний многих областей жизни и здесь без постоянного занятия над совершенствованием своих знаний, без учебы нельзя и думать об успешной работе. Потому приходится ему усердно зани-

маться вечерами в служебном кабинете, а иногда и дома. Раису по работе постоянно помогают и оказывают практическую помощь опытные товарищи как А. М. Куватов, А. И. Сычев, В. Л. Якушев и другие.

Незаметно прошли два года. Сегодня Раис — один из лучших комсомольцев — сотрудников нашего отдела милиции, добросовестно и инициативно выполняющих служебные обязанности.

Лейтенант милиции Р. И. Куцагильдин систематически занимается физической культурой и спортом, активно участвует в общественно-политической жизни коллектива.

На днях в связи с 70-летием Ленинского комсомола и 71-годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции и советской милиции, состоялся торжественный прием лучших молодых комсомольцев-сотрудников МВД в обком ВЛКСМ, где нашу комсомольскую организацию представлял лейтенант милиции Р. И. Куцагильдин.

Товарищи по работе искренне рады твердым и уверенным шагам комсомольца Куцагильдина и говорят: «Успехов тебе, Раис!»

Честь по труду

(Продолжение).

Указом Президиума Верховного Совета Башкирской АССР от 12 сентября 1988 года за долголетний добросовестный труд награждены медалью «ВЕТЕРАН ТРУДА»:

- Иргалин Ягафар Гафурович — начальник отдела.
- Исхакова Ишбика Сагадатовна — техничка автотаракана.
- Ислабаев Ицсетка Султановна — доярка.
- Ислягильдин Яныбай Хадиевич — скотник.
- Ислягильдина Гульямгар Каюмовна — рабочая.
- Ишкильдн Фарит Денисламович — ветеринарный врач.
- Ишкильдн Ракия Валихановна — зав. ветеринарной аптекой.
- Кадыров Самерхан Бурханович — слесарь.
- Кадыров Хуснутдин Бурханович — слесарь.
- Кадырова Марьям Фасхетдиновна — бухгалтер.

- Куватов Тимур Ахметович — чабан.
- Куцагильдин Николай Васильевич — инженер.
- Малых Виталий Владимирович — пенсионер.
- Мусин Бахчан Искандарович — конюх.
- Пронин Аркадий Иванович — пенсионер.
- Прошина Анастасия Яковлевна — пенсионерка.
- Рамазанов Гайсар Исхакович — чабан.
- Рафиков Ишбулды Ахметович — моторист.
- Рахматуллин Яганур Алламурадович — тракторист.
- Радионов Федор Александрович — столяр.
- Садриева Самария Кашифовна — техничка.
- Сайфуллин Мунавир Гайнуллович — тракторист.
- Симонов Александр Петрович — плотник.
- Симонов Николай Петрович — водитель автомобиля.
- Сулейманов Хаптан Ахметович — пенсионер.
- Тиманкин Александр Георгиевич — тракторист.
- Тляумбаев Магадей Саламулович — тракторист.
- Уршеев Петр Николаевич — столяр.
- Халафетдинов Гильметдин Хайбуллович — чабан.
- Халафетдинов Нуриддин Хайбуллович — чабан.
- Шамсутдинова Таисия Николаевна — заведующая складом.
- Шарипов Ахмед Мустафович — тракторист.
- Юламанов Ялдат Фазылович — чабан.
- Юлушев Ахметшариф Нигаматович — пенсионер.
- Якупов Рамазан Зайнигабдинович — тракторист.
- Якупов Рахматулла Халитович — слесарь.

По колхозу «Красный доброволец»

- Абуллина Асия Ахметьяновна — доярка.
- Абубакиров Валетдин Хайрутдинович — механизатор.
- Абубакиров Салават Шайхисламович — скотник.
- Абубакиров Ялалетдин Динисламович — пенсионер.
- Абубакирова Алмабина Ахметовна — пенсионерка.

Из жизни РОВД

В последнее время в Хайбуллинском РОВД стало уделяться больше внимания улучшению спортивно-защитной работы среди сотрудников. Регулярно стали проводиться и массовые соревнования среди двенадцати и спортсмены отдела внутренних дел постоянно принимают участие в этих соревнованиях. Так, на недавно состоявшихся соревнованиях успешно выступили наши гиревики, хоронили результаты по гондолье и легкоатлеты, заняв в кроссе II место.

В конце октября текущего года проведены в городе Сибее очередные зональные соревнования по пулевой стрельбе. Они были посвящены 71-годовщине Великого Октября и советской милиции. Сборная команда РОВД (капитан команды В. Тляугулов) и на этот раз выступила удачно и заняла II место среди команд Зауралья и награждена Дипломом. А капитан в личном зачете занял III место и награжден Почетной грамотой.

Завершился летний сезон. Коллектив динамовцев хайбуллинского РОВД в личном зачете занял III место и награжден Почетной грамотой.

Благодарим за труд

По традиции в день советской милиции мы много говорим о сотрудниках, преимущественно мужчинах. Споры нет, мужская работа — это, как правило, работа мужская, требующая и физических, и моральных сил, крепких нервов и выдержки. Но сегодня хотелось бы говорить о наших женщинах, чей труд, порой и незаметный, неотделим от труда всего коллектива.

«Наша Фаня-агай!» — вот так с большим уважением говорят в нашем коллективе о секретаре-бухгалтере райотдела Фании Хамитовне Асдульменов. Второй десяток лет она работает в милицеевском коллективе. Чуткость, внимательность, добросовестность, исполнительность — вот те главные черты характера, благодаря которым она завоевала авторитет и уважение в

коллективе. За время работы в этой должности она неоднократно поощрена руководством РОВД и награждена почетной грамотой МВД БАСР. Сотрудники РОВД от всей души поздравляют Фанию Хамитовну с 71-годовщиной советской милиции и желают ей крепкого здоровья.

Симпатично, трудолюбиво и добросовестно выполняем всех обязанностей отличает и наша паспортистка Наиля Ахметовна Тляугулова. Слова благодарности сегодня заслуживают также наши женщины-сотрудники — начальник паспортного стола Аласу Файзрахмановна Тагирова, секретарь-машинистка Наиля Султанова и уборщица Заркия-агай.

С праздником, наши дорогие женщины, крепкого всем здоровья, личного счастья и успехов в работе!

Совет отличников

В конце октября текущего года состоялось общее собрание сотрудников Хайбуллинского районного отдела внутренних дел, где наряду с другими текущими вопросами рассматривался вопрос о создании общественного формирования — совета отличников. В совет входят сотрудники РОВД, награжденные нагрудным значком «От-

личник милиции». Новое общественное формирование будет заниматься изучением и распространением передового опыта работы лучших сотрудников, оказывать практическую помощь молодым в овладении навыками службы. Председателем совета отличников избран Х. А. Аскаров, секретарем — Г. Р. Султангильдин.

(Материалы подготовил Ф. ШАЙХИСЛАМОВ).

В районе КПСС, исполкоме райсовета, райкоме профсоюза работников АПК и райкоме ВЛКСМ

За успешное проведение зимовки скота

Бюро райкома КПСС, исполком районного Совета народных депутатов, президиум райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса, бюро райкома ВЛКСМ постановили организовать социалистическое соревнование колхозов, совхозов, ферм, звеньев,

работавших на коллективном подряде, животноводов района за успешное проведение зимовки скота, увеличение производства и закупок продуктов животноводства в зимний период 1988—1989 годов.

Разработаны условия соревнования, порядок подведения итогов и поощрения победителей.

Партийным, профсоюзным, комсомольским комитетам и бюро, руководителям и специалистам колхозов и совхозов других предприятий и организаций РАПО предложено, руководствуясь решениями июль-

КАЧЕСТВО СЕМЯН

в колхозах и совхозах на 1 ноября 1988 г.

Наименование хозяйства	Всего кондиционных (%)	Классы			Итого кондиционных (%)
		I	II	III	
КОЛХОЗЫ:					
им. Фрунзе	98,4	—	4,8	93,6	1,6
«Новый путь»	100	—	59,4	40,6	—
«Кр. добров.»	92,5	—	92,5	—	7,5
им. Калинина	4,6	4,6	—	—	95,4
«Красное знамя»	72,2	—	72,2	—	27,8
им. Ленина	27,1	24,6	2,5	—	72,9
«Сакмар»	65,2	—	15,6	49,6	34,8
им. Салавата	—	—	—	—	100
СОВХОЗЫ:					
«Акъярский»	93,6	—	75,1	18,2	6,4
«Тавалыкский»	94,2	26,9	45,5	22,8	4,8
«Хайбуллинск.»	96,6	17	74,8	4,8	3,4
«Мананский»	93,7	67,1	20,7	10,9	1,3
«Матраевск.»	94,5	55,2	37,3	2,1	5,5
«Степной»	93,2	—	9,7	83,6	6,8
По району:	87,5	23,7	47	16,8	12,5

От качества семян во многом зависит урожай зерновых культур будущего года. Потому и называют их основой урожая.

Из приведенной выше таблицы видно, как занимают подготовкой семян в колхозах и совхозах района. Из года в год в одних и тех же хозяйствах своевременно завершают очистку семян и без суеты приступают к другим делам. К их категории смело можно отнести коллектив полеводов совхоза «Мананский» (директор А. Н. Малимонов, агроном В. А. Миронов, семеновод К. И. Мамбетов).

В этом хозяйстве не оставляют подготовку семян на потом. Ведут эту работу параллельно с уборкой урожая, при этом организуют очистку семян в 2—3 смены. И не удивительно, что здесь все имеющиеся семена по чистоте относятся к I классу и только в исключительных случаях к II и III классам. Тут также своевременно сумели очистить семена однолетних трав, суданской травы.

В совхозах «Матраевский» (директор А. М. Галеев, агроном Н. Х. Габитов), «Хайбуллинский» (директор Н. Х. Кулибаев, агроном Ф. Н. Андрипов) также заготовили семена неплохого качества: 93—92 процента относятся к I и II классам.

В колхозе «Красный доброволец» (председатель Ф. Г. Абубакиров, агроном В. Г. Каримов) имеют 93 процента семян качеством II класса, но о семенах гороха забыли. Это единственное хозяйство, где не проводили фумигацию семян гороха против гороховой зерновки.

Из года в год в совхозе «Степной» (директор М. М. Бурачин, агроном З. С. Карасов) не могут вовремя убрать и организовать умелое

хранение семян гороха. И в нынешнем году это единственное хозяйство, которое имеет некондиционные семена гороха в количестве 700 центнеров, всхожесть их составляет 50 процентов. Не торопятся здесь и с обменом таких семян, видимо считают, что до весны еще времени достаточно и можно не торопиться.

Ни одного центнера кондиционных семян не имеют в колхозе имени Салавата (председатель Ш. А. Крымгузин, бывший агроном М. И. Минлишев). В этом хозяйстве ежегодно занимаются очисткой семян на протяжении всей зимы, в мороз мучаются люди.

В нашем районе колхоз имени Ленина занимается размножением элитных семян как для района так и за его пределы. Это одна из причин задержки с очисткой семян. Они все размещены в склады по культурам. Семена сухие и с хорошей всхожестью. Начали здесь очистку семян пшеницы сорта «Саратовская 36», по предварительный анализ показал, что они не проходят по сорности, и придется провести очистку второй раз. Ведь для элитных семян требование особое, не допускается в них наличие овсюга.

Перед агрономическими службами колхозов и совхозов в настоящее время стоят большие задачи. Необходимо постоянно следить за состоянием засыпанного семенного материала, так как влажность у разных партий семян не одинакова. Следует установить штатки в буртах, чтобы следить за температурой, обязательны этикетки на каждой партии с указанием веса, репродукции, сорта и класса.

Ф. ЯКИПУЛОВА, начальник райгоссеминалекции.



Украинская ССР. Хозрасчетные группы Львовского республиканского биотехнологического центра транслатологов провели серию удачных пересядок эмбрионов крупного рогатого скота животным непосредственно в племенных колхозах и совхозах республики. Этот перепек-

Условия

социалистического соревнования колхозов, совхозов, ферм, звеньев, работающих на коллективном подряде, животноводов района за успешное проведение зимовки скота, увеличение производства и закупок продуктов животноводства в зимний период 1988-1989 годов.

Победителями в районном социалистическом соревновании за успешное проведение зимовки скота, увеличение производства и закупок продуктов животноводства в зимний период 1988—1989 годов будут признаны:

- колхозы, совхозы, выполнившие планы и социалистические обязательства по производству и продаже государствену всех видов животноводческой продукции за IV квартал 1988 года и I полугодие 1989 года, добившиеся по сравнению с прошлой зимовкой наивысшего прироста производства и закупок животноводческой продукции, улучшения сохранности скота, обеспечившие продажу государству крупного рогатого скота живым весом не менее 430 килограммов и 70 процентов вышей упитанности, молока I сорта не менее 95 процентов, надоявшие молока на корову не менее 2100 килограммов, увеличившие среднесуточные привесы и выход приплода;

- молочные фермы, звенья, надоявшие на корову по 2300 и более килограммов молока, получившие не менее 95 теллят от 100 коров, продавшие 100 процентов молока I сорта; выполнившие планы и социалистические обязательства по его производству и заготовке;

- фермы, звенья, по производству говядины, получившие не менее 650 граммов среднесуточного привеса на выращивании и 900 — на откорме крупного рогатого скота, продавшие его живым весом не менее 450 килограммов, выполнившие планы и социалистические обязательства по производству и заготовке свинины;

- овцеводческие фермы, звенья, обеспечившие получение более 110 ягнят от 100 овцематок и полную их сохранность;
- коневодческие фер-

- мы, обеспечившие получение не менее 85 жеребят от 100 кобыл;
- пчеловоды, обеспечившие полную сохранность пчелосемей, рост их численности на 25 и более процентов по сравнению с прошлой зимовкой;

- мастера машинного доения коров, доярки, надоявшие по 2600 и более килограммов молока от коровы и не менее 750 центнеров залового надоя, в том числе 100 процентов первого сорта, получившие и сохранявшие от каждой коровы по теленку;
- животноводы дойных гуртов, обеспечившие надой молока не менее 2600 килограммов на корову, получение 98 теллят от 100 коров;
- телятницы по уходу за молодняком до 6-месячного возраста, получившие 650 и более граммов среднесуточного привеса теллят при полной их сохранности;

- животноводы по выращиванию молодняка крупного рогатого скота старших возрастов, получившие 800 граммов среднесуточного и всего не менее 130 центнеров валового привеса;
- животноводы по откорму крупного рогатого скота, получившие не менее 900 граммов среднесуточного и всего не менее 150 центнеров валового привеса при среднесуточном весе 450 килограммов;

- животноводы по выращиванию ремонтных телок, получившие не менее 700 граммов среднесуточного привеса на одну голову, подготавлившие телелет и отелу, обеспечившие полную сохранность и высокую классность молодняка;

- работники по искусственному осеменению коров и телок, добившиеся получения 100 теллят от 100 коров;
- свиноводы и свиноводческие фермы, обеспечившие получение среднесуточного привеса на откорме свиней не менее 500, на выращивании — 400 граммов и получившие за зимний период не менее 500 поросят при полной сохранности;
- чабаны, получившие от каждой 100 овцематок по 115 и более ягнят, обеспечившие их сохранность при хорошей упитанности;
- конюхи, получив-

- шие от каждой конепленки по одному жеребенку при полной их сохранности;
- пчеловоды, добившиеся 100-процентной сохранности пчелиных семей и прироста их численности не менее, чем на 25 процентов;
- работники кормоцехов и кормокухонь, обеспечившие их бесперебойную работу, высококачественное приготовление кормов, образцовое состояние помещений и оборудования;

Обязательные условия для всех хозяйств, ферм:

- обеспечение темпов роста по производству животноводческой продукции не менее, чем на 10 процентов;
- повышение производительности труда на 10 процентов, снижение себестоимости на 15 процентов против достигнутого;
- наличие на всех фермах типовых домов животноводов с медицинским профилакторием, столовой, торговой точкой для продажи товаров первой необходимости, приемного пункта бытового обслуживания;
- улучшение трудовой и производственной дисциплины, отсутствие несчастных случаев на производстве.

Постановлением бюро райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов, райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса и райкома ВЛКСМ победители в социалистическом соревновании награждаются:

- Колхозы и совхозы, молочные фермы, занявшие первые места — переходящим Красным вымпелом с занесением на Доску чести районной газеты «Знамя труда». Также хозяйствам, занявшим первые места вручается денежная премия в размере 500 рублей, молочной ферме — в размере 250 рублей;
- Коллективы свиноводческой, коневодческой ферм и звеньев, пчеловодов, признанные победителями в социалистическом соревновании по итогам зимовки скота — переходящим Красным вымпелом райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов, райкома профсоюза работников

агропромышленного комплекса, райкома ВЛКСМ с занесением на Доску чести районной газеты «Знамя труда» и вручением денежной премии по 150 рублей;

Передовики — победители социалистического соревнования — Почетными грамотами райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов, райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса, райкома ВЛКСМ. Им вне очереди выделяются путевки в санатории и бесплатные путевки в Дома отдыха, туристические поездки. Они занесены на Доску чести районной газеты «Знамя труда», им вручается денежная премия по 50 рублей.

Молодые животноводы — победители представляются к награждению знаком ЦК ВЛКСМ «Молодому передовику животноводства». Почетными грамотами ЦК ВЛКСМ с вручением туристических путевок для поездки по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа, в братские страны и международные молодежные лагеря.

Денежные средства для награждения колхозов, совхозов, ферм, передовиков производства выделяются из централизованного фонда материального поощрения районного агропромышленного объединения.

Итоги социалистического соревнования подводится по результатам за IV квартал 1988 года и первое полугодие 1989 года.

Материалы для награждения коллективов ферм, звеньев, передовиков животноводства представляются профсоюзными комитетами, руководителями колхозов, совхозов в райком профсоюза работников АПК не позднее 4 июля 1989 года.

Райком профсоюза работников агропромышленного комплекса, районное агропромышленное объединение вносит предложение о награждении подразделений и передовиков производства — победителей соревнования в райком КПСС, исполком районного Совета народных депутатов, райком ВЛКСМ не позднее 10 июля 1989 года.

Новости культуры

ВЕЧЕР УДАЛСЯ

Многолюдно было в этот вечер в Ислянгильдинском клубе. Здесь по заранее составленному плану должен состояться КВН. Сначала перед собравшимися одиельчанами выступила учительница М. А. Канчурна. Она рассказала о славной истории нашего комсомода, о его сегодняшних делах и задачах.

Затем ведущая вечера секретарь комсомольской организации М. Мушина разделила участников КВН на две команды, разъяснила условия соревнования, были избраны капитаны.

Конкурс начался исполнением комсомоль-

ской песни. После него предлагается состязание по составлению слов из каждой буквы слова «комсомол», которое вызвало большое оживление. Не меньший интерес вызвали упражнения со спалкой, мячом. Надо отметить, что болельщики «болели» от души за свои команды.

Веселья прибавил конкурс капитанов. И. Антбаев и М. Канчурна произносили в честь друг друга хвалебные слова, угадывали авторов и названия произведений по предложенным отрывкам. Далее последовали конкурсы на лучшее исполнение танца, песни, ча-

стухи и т. д. Особенно отличились на вечере продавец М. Ислянгильдина, воспитательница М. Ярмухаметова, заведующая клубом З. Ярмухаметова, учащийся техникума Р. Якупов, учащийся мединститута Т. Зиганчина, рабочий совхоза А. Ярмухаметов, учитель Б. Зиганчин. И вот итоги подводит итоги: обе команды, проявив большую активность и находчивость, набрали по 72 очка. Участникам КВН были вручены памятные подарки. Все пришли к выводу: вечер удался и нужно почаще проводить такие мероприятия.

З. ИТБАЕВ, общественный корреспондент.

Наш вклад

О том, что металлолом нужен стране, писали не раз. И мы внесли свою лепту в это важное дело.

Пользуясь тем, что осень в этом году стоит теплая, каждый класс собирал металлолом в удобное для него время. Хочется отметить активное участие VI, VII классов. А вот жал только, что юноши X класса не поняли значимости этого мероприятия.

Раньше, собранный ребятами металлолом долгое время лежал до тех пор, пока его не растащит население. В этот раз лом увезли сразу же. Это нас радует: наш труд не пропал даром.

СТАРЖИНСКАЯ, юнкор Маканской средней школы.



Ежедневно (кроме воскресенья) в 6.00 — «120 минут», в 20.30 — «Время».

(ВРЕМЯ МЕСТНОЕ)

ЧЕТВЕРГ 10 НОЯБРЯ «Орбита-4» — «Восток»

18.40 — Футбол. Кубок УЕФА. 20.20 — Проектор перестройки. 20.30 — Время 21.00 — Концерт, посвященный Дню милиции. 23.15 — Сегодня в мире.

«ДУБЛЬ-4» 18.55 — Башкортостан. 19.15 — Мультфильм. 19.30 — «Добрый вечер, уфимцы!» 21.00 — Проектор перестройки. 21.10 — «Затишье». Художественный телефильм. 2-я серия. 22.15 — Новости. 22.20 — Народные таланты. Салаватский башкирский народный театр (на башкирском языке).

ПЯТНИЦА 11 НОЯБРЯ «Орбита-4» — «Восток» 8.05 — Концерт советской песни. 8.35 — Народное творчество. 9.05 — «Огарева-6». Художественный фильм. 15.10 — Проектор перестройки. 15.20 — «Отчего и почему». 16.35 — К национальному празднику Анголы. 16.55 — Актуальный объект. 17.45 — Курсом XIX партконференции. 18.30 — Сегодня в мире. 18.45 — «Земля и люди». 21.00 — Проектор перестройки. 21.10 — Песня-88. 21.25 — «Взгляд». 22.55 — Мультфильмы для взрослых.

«ДУБЛЬ-4» 7.45 — Программа «Мысль». 8.30 — Монолог об А. Блоке. 9.30 — «Здоровье». 10.20 — В мире животных. 11.20 — Русская речь. 11.55 — Страницы истории. 12.25 — Основы экономических знаний. 13.00 — Институт человека. 14.00 — Программа передач. 14.05 — Документальный фильм. 14.15 — Для молодежи. 15.00 — «Тайна записной книжки». Художественный фильм. 16.15 — Премьера мультфильма. 16.35 — Фильмы-призеры фестиваля неигрового кино в Свердловске. 18.00 — Башкортостан. 18.20 — «Экран — народным талантам». 19.10 — Документальный фильм. 19.30 — «Спокойной ночи, малыши!» 19.45 — Концерт. 21.05 — Проектор перестройки. 21.15 — «Земля и золото». Художественный фильм.

«ДУБЛЬ-4» 16.35 — Документальный фильм. 17.30 — К 30-летию Башкирского телевидения. 18.00 — «Здравоохранение: по пути к обновлению». 19.00 — Башкортостан (на башкирском языке). 19.20 — Мультфильм. 19.30 — За каждое слово в ответе. 20.20 — Проектор перестройки. 21.00 — Футбол. «Днепр»

«ДУБЛЬ-4» 16.35 — Документальный фильм. 17.30 — К 30-летию Башкирского телевидения. 18.00 — «Здравоохранение: по пути к обновлению». 19.00 — Башкортостан (на башкирском языке). 19.20 — Мультфильм. 19.30 — За каждое слово в ответе. 20.20 — Проектор перестройки. 21.00 — Футбол. «Днепр»

падающим — Н. М. Рахметов, лучшим защитником — М. Х. Ахметов, лучшим вратарем — Г. А. Махиборода. Все они были награждены Почетными грамотами и памятными подарками. Пользуясь случаем, хотелось бы выразить благодарность товарищам, подготовившим молодежный вечер, участникам субботника и футбольного турнира. Необходимо приложить все силы для возрождения добрых традиций внутри поселка по проведению подобных культурно- и спортивно-массовых мероприятий.

Ф. МУТАЛОВ, секретарь комитета ВЛКСМ Бурибаевского рудоуправления.

Зам. редактора Ф. Ш. ТАНГАТАРОВ.

Поздравляем

наших дорогих родителей Евдокию Власовну и Алексея Григорьевича ПЛАТОНОВЫХ из п. Уфимск с золотой свадьбой. Желаем им доброго здоровья, долгих лет жизни и семейного благополучия.

Сын, сноха, внуки. с. Новозирган.

Правление, партком и профком колхоза «Новый путь» горячо и сердечно поздравляют ветеранов труда Батырхана Самирхановича ШАРИПОВА и Ахметхана Сабирьяновича РАХМЕТОВА с 50-летием.

Желаем им доброго здоровья, долгих лет жизни и семейного благополучия.

с. Новозирган.

В селе Акъяр найден кошелек. Обращаться к райвоенкому.

Краснознаменный коллектив

Маканского торгового предприятия стремится более полно удовлетворять спрос сельских тружеников на товары народного потребления и добивается успехов в торговом обслуживании членов кооператива. За третий квартал 1988 года работниками прилавка предприятия реализовано населению промышленных и продовольственных групп товаров на 376 тысяч рублей. План розничного товарооборота выполнен на 105,7 процента. Досрочно выполнены годовые планы кооперирования населения и сбора паевых взносов.

Большой вклад в общий успех коллектива внесли заведующие магазинами и продавцы Л. Крадинова и Н. Вальтер («Хозтовары»), В. Магамаева («Продукты»), В. Будко («Промтовары»), Х. Канпова и Ф. Мамбетова («Товары повседневного спроса») из деревни Мамбетово.

М. Низамова («Книжки»), которые квартальные планы продаж товаров выполнили на 122—105 процентов.

По итогам социалистического соревнования за прошлый квартал торго-

вому предприятию вручено переходящее Красное знамя райкома КПСС и исполкома районного Совета народных депутатов.

Сейчас передовой коллектив активно борется



Возрождая добрые традиции

В Бурибаевском рудоуправлении состоялся комсомольско-молодежный субботник по уборке территории и подготовке клуба к молодежному вечеру. С большой ответственностью и мероприятию подошла комсомольская организация отдела капитального строительства, которую возглавляет А. Н. Бовтурк.

Ну, а вечером в клубе прошло мероприятие по молодежной программе, которая включила в себя небольшую торжественную часть, игры, викторины, танцы. Работал бар, в котором за-

ведующая клубом Р. Х. Султанова бойко торговала мороженым, лимонадом, кофе и кондитерскими изделиями.

Хорошо подготовили, оформили и провели вечер ведущие — Р. С. Мингазова, А. А. Проскурин, В. А. Мальцев.

На другой день состоялась финальные соревнования по мини-футболу, посвященные 70-летию Ленинского комсомола. Этому предшествовали отборочные соревнования, участие в которых приняли представители семи цехов рудника. Получился красавый и зрелищный спортив-

ный праздник, недовольных не было.

Первое место и памятный кубок «70-летию ВЛКСМ» завоевала команда футболистов Октябрьского подземного рудника. Команду возглавлял Тагир Тулшев, чьи умелые действия по руководству игрой привели к победе.

Второе и третье места заняли коллективы отделов жилищно-коммунального хозяйства и капитального строительства.

По итогам турнира лучшим бомбардиром был признан Ф. И. Рахматуллин, лучшим на-

падающим — Н. М. Рахметов, лучшим защитником — М. Х. Ахметов, лучшим вратарем — Г. А. Махиборода. Все они были награждены Почетными грамотами и памятными подарками.

Пользуясь случаем, хотелось бы выразить благодарность товарищам, подготовившим молодежный вечер, участникам субботника и футбольного турнира.

Необходимо приложить все силы для возрождения добрых традиций внутри поселка по проведению подобных культурно- и спортивно-массовых мероприятий.

Ф. МУТАЛОВ, секретарь комитета ВЛКСМ Бурибаевского рудоуправления.

ПОДПИСКА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

САМАРСКОЕ отделение связи обслуживает население трех деревень: Самарск, Бузавлык и Хворостянка. Жители этих населенных пунктов активно включились в подписную кампанию. По отделению на будущий год оформлена подписка на 2713 экземпляров газет и журналов при плане 2700, что на уровне прошлого года.

Большинство подписчиков получают в 1989

году по 5—7 экземпляров периодических изданий, а некоторые даже по 10—11, например, Ильшат Аралбаев и Раиль Арсланов. С большим желанием выписывают труженики совхоза районную газету, ее получают в предстоящем году каждая семья.

Подписную кампанию мы в основном заверши-

ли. Большую работу провели почтальоны. Особо выделить кого-либо нельзя, но не могу не отметить добросовестное отношение к исполнению своих обязанностей почтальона деревни Бузавлык А. М. Хасанова.

Подписка продолжается. Как всем известно, она продлена до 15 ноября. Большой спрос на

газеты «Труд», «Комсомольская правда», «Сельская жизнь», «Совет Башкортостана» и «Советская Башкирия». Многие желают получить «Аргументы и факты». Охотно стараемся полнее удовлетворять спрос подписчиков.

Р. ЗОРИНА, начальник отделения связи.

Этот номер газеты набирала Г. МАМБЕТОВА. Верстала С. ТЕЛЯЕВА. Печатали Р. КУДАБАЕВ, М. МУРТАЗИН. Корректор М. ЗЕМСКОВА.

Адрес редакции и типографии: БАССР село Акъяр, проспект Целинников-41

Телефоны: редактор—2—11—95; зам. редактора, отдел партийной жизни 2—13—97; зам. редактора по дубляжу, ответсекретарь 2—15—95; отдел сельского хозяйства 2—16—95; радиокорреспондент 2—14—95; отдел писем 2—13—95; фотокорреспондент и бухгалтерия 2—14—98; отдел перевода 2—16—43.

Газета выходит три раза в неделю во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.